

REPUBLIKA HRVATSKA
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA
SKUPŠTINA

Materijal za sjednicu



**PRIJEDLOG DOPUNA
PROGRAMA UNAPRJEĐENJA
LOVSTVA NA PODRUČJU
OSJEČKO-BARANJSKE
ŽUPANIJE U RAZDOBLJU
2016. - 2020. GODINA**

Materijal pripremljen u

*Upravnom odjelu za poljoprivredu i
ruralni razvoj Osječko-baranjske županije*

Osijek, studenoga 2017.

**PRIJEDLOG DOPUNA
PROGRAMA UNAPRJEĐENJA
LOVSTVA NA PODRUČJU
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE
U RAZDOBLJU
2016. - 2020. GODINA**

Nakon završetka petogodišnjeg Programa unaprjeđenje lovstva na području Osječko-baranjske županije, a na temelju suradnje s lovačkim društvima i Lovачkim savezom Osječko-baranjske županije, Skupština Osječko-baranjske županije donijela je Program unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije u razdoblju 2016. - 2020. godina ("Županijski glasnik" broj 2/16., 3/16. i 2/17.).

Program sadržava sljedeće mjere:

- 1. Opremanje hladnjača za prihvata mesa divljači,*
- 2. Kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač,*
- 3. Razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma,*
- 4. Unaprjeđenje lovnog infrastrukture i nabava opreme za sprječavanje šteta od divljači,*
- 5. Ozakonjenje lovačkih kuća,*
- 6. Sudjelovanje na manifestacijama,*
- 7. Unošenje divljači u zajednička lovišta,*
- 8. Zaštita šuma od divljači,*
- 9. Pokriće troškova isplate šteta od divljači.*

Usljed izmjena stanja u lovištima (staništima divljači) na području Osječko-baranjske županije, a to se prvenstveno odnosi na čišćenje kanala, drvenaste vegetacije s polja, preoravanje bara, livada i prenamjenu tih površina u poljoprivredne proizvodne oranice, divljač traži svoja nova skloništa. Zbog promjena staništa divljač je primorana na pojačanu kretanja, a samim time dolazi i do većih šteta na površinama unutar lovišta.

Sukladno prethodno navedenom, lovozakupnicima zajedničkih i državnih lovišta i koncesionarima državnih lovišta nametnuta su dodatna ulaganja u lovištima kroz pojačanu prehranu i prihranu divljači, čuvanje šuma od divljači, ograđivanje sastojina, učestalije aktivnosti lovočuvara, pojedinačno ograđivanje sadnica i dr. Bez obzira na ove dodatne aktivnosti ne mogu se izbjeći štete na šumama, poljoprivrednim kulturama i što je najveći problem štete na prometnicama nastale naletom vozila na divljač.

Sukladno prethodno navedenom osiguravajuća društva nerado osiguravaju lovišta zbog navedenih vrsta šteta, te ukoliko ih i osiguravaju police su iz godine u godinu sve veće pa lovoovlaštenici teško osiguravaju potrebna financijska sredstva.

Radi navedenog predlaže se Program dopuniti mjerom "Pokriće police osiguranja lovišta", te slijedom navedenog, predlaže se dopuna Programa unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije, na način da se iza mjere 9. Pokriće troškova isplate šteta od divljači dodaje nova mjera pod rednim brojem 10. Pokriće police osiguranja lovišta.

Prateći rad lovačkih društava na području Županije vidljivo je da lovačka društva sve više ulažu u sprječavanje šteta u lovištima bilo u vidu sprječavanja šteta na poljoprivredi ili na prometnicama, ali pored svega su ovdje najveći problem nalet vozila na divljač. Prethodno navedeno zadaje velike brige društvima i ubuduće bi se moglo dogoditi da se lovišta vraćaju davatelju zakupa prava lova jer lovačka društva neće moći podmirivati svoje obaveze. Teško je i pomisliti kakve bi to posljedice moglo imati radi šteta koje bi mogle nastati do novih provedenih postupaka davanja u zakup lovišta putem javnog natječaja, koji je propisan zakonom i traje po nekoliko mjeseci.

Međutim, lovačka društva imaju ograničene financijske kapacitete, stoga se predlaže da se dio sredstava ostvarenih od lovozakupnine, koristi za potpore zakupnicima i koncesionarima lovišta za prethodno navedene namjene. Intenzitet potpora iznosi do 50% od ukupne vrijednosti izvršenog ulaganja, odnosno zaključene police, a maksimalno 10.000,00 kuna.

Sukladno prethodno navedenom pripremljen je Prijedlog Dopuna Programa unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije, u koju je osim ranijih utvrđenih projekata, odnosno mjera dodana nova mjera: Pokriće troškova police osiguranja lovišta.

Sredstva predviđena za naknadu vlasnicima zemljišta bez prava lova, koja u roku od godine dana nisu potraživali vlasnici zemljišta bez prava lova, koriste županije za razvoj i unaprjeđenje lovstva, a odnose se na 50% sredstava za naknade vlasnicima zemljišta bez prava lova, razmjerno površini koja je obuhvaćena lovištima za koje se uplaćuje lovozakupnina, preko proračuna županija na čijem području je ustanovljeno lovište.

Slijedom navedenog predlaže se donošenje Dopuna Programa, u tekstu koji glasi:

Temeljem članka 30. točka 13. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 9/03., 13/05., 2/06., 5/09., 16/09. i 2/13.), a u svezi sa člankom 27. stavak 2. Zakona o lovstvu ("Narodne novine" broj 140/05., 75/09., 153/09., 14/14., 21/16., 41/16. i 67/16.), Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na _____ sjednici _____ 2017. godine

DOPUNE PROGRAMA
unaprjeđenja lovstva na području
Osječko-baranjske županije u razdoblju
2016. - 2020. godina

I.

U Programu unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije u razdoblju 2016. - 2020. godina ("Županijski glasnik" broj 2/16., 3/16. i 2/17.), u trećem odlomku iza rednog broja 9. dodaje se redni broj 10., koji glasi:

"10. Pokriće troškova police osiguranja lovišta."

Iza mjere 9. Pokriće troškova isplate šteta od divljači dodaje se nova mjera koja glasi:

"10. Pokriće troškova police osiguranja lovišta

Temeljni akt u gospodarenju lovištem je lovnogospodarska osnova, koja se temelji na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu, kao i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama. Glavne vrste divljači kojima gospodare lovačka društva su propisane lovnogospodarskim osnovama.

Zakupnici i koncesionari prava lova u lovištima na području Osječko-baranjske županije imaju izuzetno velike probleme sa štetama u lovištima i to na prometnicama naletom vozila na divljač, na ratarskim kulturama, voćnjacima, vinogradima i dr.

Naleti vozila na divljač na prometnicama su konstantni na području Osječko-baranjske županije. Bez obzira što lovoovlaštenici ne gospodare s divljači na prometnicama i građevinskim zemljištem u gradovima i općinama, u velikom broju slučajeva se u sudskim postupcima presuđuje na štetu lovačkih društava. Takav je slučaj i sa štetama na poljoprivrednim kulturama.

Prema članku 9. stavku 2. Zakona o lovstvu propisano je na kojim se površinama ne ustanovljavaju lovišta. Jedne od tih površina su prometnice i građevinsko zemljište. U sudskim procesima lovoovlaštenici u pravilu gube sporove bez obzira što ne postoji zakonska odgovornost za isto. Naleti vozila se događaju i u naseljenim područjima gdje je lov nije dozvoljen, a kada se dogodi nalet vozila na divljač opet sankcije u pravilu snose lovci. Najveći problem je kada su štete velike. U tom slučaju, kada dođe do ovrhe računa lovačko društvo ostaje bez sredstava za normalno funkcioniranje.

Mjera je vezana uz pokriće dijela polica za osiguranje lovišta. Mjera se provodi u zajedničkim i državnim lovištima na području Osječko-baranjske županije.

Za provedbu ove mjere vlada velika zainteresiranost lovozakupnika zajedničkih i državnih lovišta, te koncesionara državnih lovišta na području Osječko-baranjske županije.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu do 50% sredstava s obzirom na izvršeno ulaganje u pokriće troškova police osiguranja lovišta, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 10.000,00 kuna."

II.

U odlomku **Očekivani učinci Programa**, iza podstavka 9. dodaje se podstavak 10. koji glasi:

"- pokrićem troškova police osiguranja lovišta olakšalo bi se normalno funkcioniranje zakupnicima i koncesionarima lovišta prilikom ugovaranja polica osiguranja."

III.

Ove Dopune Programa će biti objavljene u "Županijskom glasniku".

KLASA:
URBROJ:

Predsjednik
Dragan Vulin